

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.
Szerkesztőség: és Kiadóhivatal:
Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fei. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Előfizetési árak:
Égész évre 10 kor. Vidékre 16
kor. Egyes szám ára 4 fillér

A tanítók fizetésrendezése.

A tanítók várva várt fizetésrendezésének javaslatát végre-valahára a Ház elé terjesztette a miniszter. Nem szándékunk feszegetni, vajjon mennyiben szolgál e javaslatnak nevezett fizetés-emelés a tanítóság megalégedésére. De van ennek a javaslatnak egy része, amelyet csak pirulással olvashatnak a tanítók.

A javaslat ezen részének tartalma:

A tanítót mindenféle szempontból állandó vizsgálat alá vonják, s őt, mint az iskolagyermeket osztályozni fogják.

Osztályzatai lesznek:

a) a működés tekintetében: kiváló, megfelelő, nem megfelelő.

b) a szolgálati magatartás tekintetében: példás, megfelelő, nem megfelelő.

Ezek az osztályzatok aztán beszámítatnak a tanító fizetésébe, amennyiben a legjobb minőségű tanítók legtöbb fizetést fognak élvezni, a közép minőségűek automaticæ haladnak, a harmadik osztályzatot nyert tanítók pedig fizetésükben magasabb fokozatot el nem érhetnek.

Meg kell állapítanunk azt, hogy ez a javaslat első sorban is a tanítóságra oly sérelmes, hogy azt ki sem tudjuk fejteni.

Sérelmes a tanítóságra azért, mert őket osztályozza. Osztályozza azt, aki éppen hivatva van a tömegek vezetésére, a jövő nemzedék irányítására. Ezzel az osztályzattal a tanítót a gyámság és gondnokság alá helyezettek közé veti. Nyomon kíséri, titkos minőség alá

helyezi annak az embernek minden lépését, akire eddig egész községek szellemi vezetését bízták, akinek szava irányító volt egész osztályok munkásságában.

Sérelmes a tanítóra, mert szabad működésében gátolja, gondolatait leköti, függetlenségét sárba tiporja.

Sérelmes másodsorban az iskolára, mert ha ez a javaslat életbe lép, törvényerőre emelkedik, megfosztja az iskolát attól, ami a hivatása: szabadgondolatokat közölni az új nemzedékkel. Megfosztja az iskolát tekintélyétől.

Közvetve sérelmes a szülőkre. Mert ki fogja gyermekét olyan iskolába küldeni, melynek tanítója gyámoltalan, kiskoru, ki fogja gyermekét rábízni olyan tanítóra, aki maga is rá van utalva a vezetésre, a folytonos felügyeletre, akit osztályoznak mint a kis gyerekeket.

Irtóztos megtámadása ez a legelembb emberi közszabadságnak, az iskola függetlenségének parodizálása, legmesszebbmenő kigunyolása. Mint Apponyi mondja: „... ez a szegény tanító függetlenségének utolsó foszlányait is széttepi. Ez egy közönséges koteskérdés, semmi más. Nagyon naiv lehet az, aki mást hisz.”

A miniszternek is nagyon naivnak kell lennie, ha azt hiszi, hogy a kiéhezett tanító azért a pár száz koronáért ilyen baromi módon eladja magát. Igaz, hogy a tanító nagyon szegény, de mégis nagy merészség kellett ahhoz Zichynek, hogy a tanítót olyan szegénynek tartsa, aki a lelkét is eladja pénzért, aki gondolatait, meggyőződéseit áruba bocsájtja.

Nagyon furcsa véleménye lehet a miniszter urnak a tanítóságról, ha azt

hiszi, hogy a tanítóság ezt a rettenetes pofont, ezt a brutális rugást szemlélítve szép csendesen elhallgatja.

Ha ezt a javaslatot keresztül viszik, az nemcsak a tanítóság erkölcsi színvonalának lenne a kegyelemdőfése, hanem szégyenfoltja maradna örökre a magyar közvéleménynek, a sajtónak, a parlamentnek: nevetségessé tenné az országot a külföld előtt, az egész világ előtt. Még kínai embertársaink is kacagnák. Csak mi sirunk. Mi szegény agyonvert, tönkrement magyarok, akikről elvették még a jövőbe vetett reményünket is.

De mi bizunk. Bizunk az emberek józan eszében, de különösen bizunk a tanítóságban és elvárjuk, hogy Baja tanítósága is méltó választ küld a miniszternek. Elvárjuk Baja tanítóságától, a kerület tanítóságától, hogy nem fog központi intézkedésekre várni, hanem össze hívja sürgősen gyűléseit és válaszol. Méltó válasszal.

NAPIHIREK.

Egy regényről

kell írnom, amely helyi irodalmi termék s így némileg zseniben van a kritikus a szerző személyével szemben. Kis városban vagyunk, ahol érzékenyebbek az emberek és különösen a szerzők és műkedvelők.

Szabó Miklós — mert az ő regényéről van szó — nem műkedvelő és felülemelkedik a kis városi érzékenykedésen, amiről tanúságot tesz az eleven tollal megírt kétszáz oldalnál többre terjedő könyve, amelyben csupa helyi, ismert emberekkel foglalkozik. Ez a regény tulajdonképpen egy kétszáz oldalra terjedő, több szakaszra osztott pajzán kedvű krocki, amely azonban sok helyütt túllát a célon.

Karikaturákat akart rajzolni a szerző és ehelyett két szélsőségbe esett. A neki antipathikus emberekről a szó szoros értelmében

Korcsolyák



Contessa, Marquise, Jégkirály, Kondor, Columbus, Jégvirág, továbbá a szabályozható Blitz Glória-Blitz Moment Tell, Blosta, Express egyszerű és vésett talppal, valamint csiszolt és nickelezett kivitelben nagy választékban legjutányosabb

arban

Drescher Gyula

vaskereskedésében

kaphatók.

gunyrajzot csinált, míg a neki rokonszenves alakokról a majdnem felismerhetetlenségig hízelgő portrét fest. Így van például a szerző a saját személyével is, akiről az a szerény nézete, hogy egyedüli komolyan számbavehető írni tudó embere a városnak.

A regény — eltekintve ettől a hibájától — ügyesen van megírva és kellemesen szórakoztató.

F. K.

A Dunavölgy lecsapoló

és öntöző társulat, amint már jóval ezelőtt megírtuk, közvetlen Baja határában megkezdte az őszkor a csatorna építését. Ezzel az építéssel kapcsolatban szükségessé vált kisajátítási eljárást is megindították. Tekintettel a város és Bajaszentistván közötti közelségre, feltétlenül sok bajai embernek az érdekeit is érinti a kisajátítási eljárás és éppen erre való tekintettel, közérdekűnek tartjuk, hogy a szabadkai törvényszék erre vonatkozó hirdetését a közönséggel ismeressük.

A hirdetés így hangzik:

A szabadkai kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a Pestvármegyei Dunavölgy lecsapoló és öntöző társulat részére Bajaszentistván község határában szükséges ingatlanok kisajátítása tekintetében a kártalanítási eljárásnak az 1881. évi XLI. t. c. 46–45. §-a rendelkezése szerint való keresztülvitelére határnapul 1913. évi február hó 27. napjának d. e. 9 óráját Bajaszentistván község házához kitűzi.

A telekönnyvi tulajdonosokat azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy az érdekeltek elmaradása a kártalanítás tekintetében hozandó érdemleges határozatot nem gátolja. Az egyéni külön értesítés elmaradása, vagy a tárgyaláson való megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.

A távol levők és ismeretlen tartózkodásuk részére ügygondnokul Dr. Boróczy Kálmán bajai ügyvédet nevezi ki a kir. törvényszék.

Végre! De itt igazán fel lehet kiáltani, hogy végre! Elkészült a Luca székénél is lassabban épülő baja — mélykúti műút és most már megjavult ezen az irányban a közlekedés. Az út helyszíni szemléje f. hó 11-ik napján délelőtti 9 órakor lesz és az összejövetel helye a városi színház kis tanács-terme.

Szaporodnak a vonatok. A Pesti Hírlap hozza hírel, hogy a nagyváradi szeged-baja—dombóvár—fümefi vonalon négy új csatlakozás lesz a májusi menetrendbe beállítva. Ezzel a bajai pályaudvar forgalma alaposan megnövekszik. A Pesti Hírlap ezen hírelt így vezeti be: »A kereskedelmi minisztérium vasúti osztályában mindig nagy gondot okoz, miképpen feleljen meg az államvasutak annak a nagyszámú, sokszor ellentétes igényeknek, melyeket a közönség a vonatok menetrendje dolgában táplál. Ez a gondoskodás szép, csak azt szeretnők tudni, hogy végre kiterjed-e az a gondoskodás Bajára is? Az ideje itt volna már.

Könyvesék jönnek. Könyves Jenő kitűnően szervezett stagione színtársulata e hó 16-án kezd 2–3 hétre terjedő színi szezonját. Előleges színjelentésében a legújabb magyar és idegen színművek színrehozatalát ígéri. A társulat névsorán jönevű vidéki színészekkel, közöttük ismerősökkel is találkozunk. Az előleges színjelentést a legközelebb közreadjuk. Bérletre előjegyezni eddig is, amíg a titkár megérkezik. Fodor

Károly hírlapírónál és a corvin-nyomdában (telefon 164. szám) lehet.

Az ügyvéd családja. Megírtuk, hogy dr. Pál Andor ügyvédet egy ismeretlen tettes 500 koronáig megkárosította. A csendőrség a tettest Laskó József báltaszéki ember személyében kinyomozta. Vlastó most a bajai bíróság foglya.

Az új főispán beiktatása. Legújabb Szemző Istvánnak, Bácsbodrog vármegye és Zombor sz. kir. város új főispánjának ünnepélyes beiktatása február 6-án megy végbe, ugy a vármegyénél, mint a városnál. Az installáción Baja város törvényhatósága is képviseltette magát küldöttekkel.

Ramszlizt nem szabad, mert az nagyon, hazárdjáték. De hiába a tilalom, csak áthágják azt. Például tegnap egy öt tagú társaság ramszlizott Bajaszentistvánon a legrosszabb időben. Amikor a csendőrfőőr betoppant. A zsandárok lefoglalták a kasszát, a korcsmárost, meg a ramszlizó vendégeket. A pénz beszállította, a ramszlizó kompániát feljelentette a bajai bírósághoz.

Kirakatunkban láthatóak a vasúti vendéglő első és másodosztályú étterem leendő berendezés egy részlete, amely saját ásztalos műhelyeinkben készült. Felhívjuk a műzsléssel bíró és a szépért lelkesülő uri közönség figyelmét és kérjük annak szíves megtekintését. Tisztelettel Haas és Weisz.

A közvilágítás nem is olyan rossz, mint ahogy a bajai újságok az olvasó közönséggel elakarják hitetni, mondotta e sorok írójának tegnap éjszaka egy uriember, aki éjfélutánban kísérletképpen hogy nem olyan nagyon rossz, ha az ember a Központtól megy a Mátyás király-térig. A Központi hatalmas villanyvilágítási bevilágít egészen a Hercfeld-féle házig. A kanyarulatnál van már egy gázlámpa, a bírósághoz vezető uton szintén van egy égő lámpa. Csakhogy itt nem szabad bekanyarodni a Munkácsi Mihály-utca felé, mert az embereknek rögtön megváltozik a jó véleménye. Mert szeretném tudni, ki nevezi azt jó közvilágításnak, amikor a Mátyás király-tértől a Spitzer-féle szeszgyáron tulig, tehát legalább is egy fél kilométernyi távolságig, egyetlenegy lámpa ég a zsidó templom előtt. Hát jó közvilágítás van ott, ahol a főközlekedési attól eleső utcákban fél kilométeres távolságban ég egy-egy lámpa? És vajjon az erre lakó emberek nem fizetnek éppen ugy adót, mint a főutcákon lakók? Erre kérünk választ.

Mikor lesz színi szezon és meddig lesz színi szezon ez idel nyáron? A szabadkai színiigazgató meghosszabbította a szabadkai szezonját április végeig. Májusban elmegy hat hétre Makóra és ősszel ismét tart ugyancsak Makón 2 hónapos szezon. Azonkívül — így értesülünk — négyhetes szünetet is tart a nyáron. Kérdés: Mikor jut el Bajára és meddig lesz itt? A legjobb esetben június közepétől július végeig. Ugy lát-szik mi mint a szabadkai filiale egyre lefelé degradálódunk.

Baranyai község, hol egy évig nem volt temetés. Pócsa, Baranyamegyének ez a kis községe arról nevezetes, hogy 1911. január 21-től most január 21-ig temetés nem volt. A halálozás tehát egy évig szünetelt. A legutolsó haláleset 21-én délelőtt történt, amikor egy 8 napos gyermek dőlt ki az élekorából. Egyelennemlétt ez a körülmény mert 1911. év folyamán a hozzá szomszédos községekben kanyarójárvány dühöngött és a kiskoruktól kezdve 25 éves korig se-

regestől szedte áldozatait. Megjegyezzük még, hogy Pócsának 2 év óta nincsen orvosa. Minek is! Itt az orvos éhenhalhatna.

Cifra állapotok állanak elő azáltal, hogy a bajai Dunapart közigazgatásilag nem tartozik Bajához, hanem a messzeeső Szentistvánhoz. A közigazgatásnak ezt a föületlen gombját ugyancsak dicsérheti a Hoffmann és Léner budapesti cég is, akinek a bajai Dunaparton egy kotrógépe áll és abból több gép és vasalkatrést elloptak. A cég bejött a bajai rendőrséghez bejelentést tenni. Itt azonban nem mondhattak egyebet, minthogy a panaszt a Baján elkövetett lopásért a szomszédos községben kell megtenni. Meg is tették a feljelentést Szentistvánon az ottani csendőrségnél. Erre a szentistváni csendőrség bejött Bajára nyomozni, ahol ki is derítették öt tolvajt és két orgzadtát.

Rum és likőr készítése házilag 50—100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készí-tik a rumot és likőreket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektus és használati utasítással díj-talanul szolgál Gyarmati Emil győrszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 50 fillér.

TELEFONHIREK.

Bpest 1912. február 4.

A háboru

megkezdődött. Ennyit tudnak, de ennél sokkal többet nem, mert semmiféle hírnem érkezik, mert a harctérre hírlap-író, vagy hadi tudósítót nem bocsátanak. Az eddigi szűkszavu hivatalos híradások annyit mondanak el, hogy Drinápoly bombázása tegnap este 8 óra-kor megkezdődött.

A londoni balkán követek holnap hagyják el Londont.

A török miniszterelnök Bécsbe érkezett.

A bécsi biboros

érsek ma reggel Bécsben meghált.

Kettős öngyilkos

történt ma reggel a budapesti Royal-szállójában Lányi Ernő és Schweitzer Teréz Komáromból érkezve, a Royal-szállóban béreiket lakást és rövid idővel megérkezésük után mindketten öngyilkosságot követtek el.

Egy képviselő bűnügye.

Ma délben kezdtek tárgyalni Csuha István ellenzéki képviselőnek a bűn-ügyét, amelyet azért indítottak ellene, mert a képviselő kidobása idején le-verté Pavlik sapkáját Csuhat Visontai Soma védi.

Jelölés a IX. kerületben.

A Jakabffy képviselő halálával meg-üresedett budapesti kilencedik kerületi mandátumra az ellenzék Helvei Tivadart, a kerületi munkapárt volt elnökét jelölték 67 es programmal. Helvey programja elítéli a június 4-ike után tör-

tént dolgokat, adókérdésben az övé egyezik a Vázsonyi programjával, híve az általános, egyenlő, községenként és titkosan gyakorlandó szavazásnak.

FODOR KÁROLY

segédszerkesztő.

Telefon: Szerkesztőség és kiadóhiv. 101.

Jól főlő magyar lencse

literenként 40 fillérért kapható Bende Imre-utca 3. szám a „Központi” hátsó kapuja mellett.

1082/1913. tkv. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést dr. Monostori Gyula bajai ügyvéd által képviselt

Deutsch Mór dávodi lakos javára 180 korona — fill. tőke ennek 1912. évi szeptember hó 29-től járó 8% kamatai 52 korona 90 fillér eddigi, 21 korona 30 fillér ezuttal megállapított és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi XL. t. c. 144. és következő §§-ai, valamint az 1908. évi 41. t. c. 21. §-a alapján a szabadkai kir. t. székhez tartozó, a bajai kir. j. bíróság területén levő a dávodi 1102 sz. betétbeni A. l. 1-2 sor. 594. és 595 hrsz. 283 sz. végrehajtást szenvedett nevén álló házaspártelekre 847 korona — fillér kikiáltási árban ezennel elrendeli és arra Dávod község-házánál 1913. évi április hó 18. napjának délutáni 3 óráját kitézi.

Az elárverezendő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 ánál alább eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első részletet 15, a másodikat 30, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés napjától számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bajai kir. j. bíróság, mint tkvi hatóság 1913. évi január hó 26-án.

Temmer
kir. járásbíró

MEGHÍVÓ

a Bajai Kereskedelmi és Iparbank
1913. évi február hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órakor
a bank saját helyiségében tartandó

KÖZGYŰLÉSRE

a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

NAPIREND:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése, a zárszámadásnak előterjesztése és a felmentés megadása.
3. A múlt évi nyereség felosztása iránti határozat.
4. Három igazgatósági tag választása.
5. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű javaslatok tárgyalása.

Baja, 1913. január hóban.

JEGYZET: 31. §. „Szavazattal csak az olyan részvényesek bírnak, akiknek részvényei a közgyűlés előtt legalább is három hónappal a társaság részvénykönyvében saját nevükre irattak és akik részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal, vagy a 24-ik §. szerint összehívott új közgyűlés előtt 3 nappal az intézet pénztáránál letétbe helyezték.”
21. §. „Részvényesek javaslatai közgyűlésen csak akkor tárgyalhatók, ha azok 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatósággal írásban közöltettek.”



Egyszerűen diszes cementlapok □³-ként 2-24 K-tól kezdve
Csiszolt mozaik lapok □³-ként 5 K-tól kezdve
Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve
Csiszolt granit lépcső f. mtr.-ként 10 K-tól kezdve
Beton sirkeret 2 m. hosszú 1 m. széles 15 K-tól kezdve
Beton sirkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal 50 K-tól kezdve
Drótbetétes cementcsövek 15-100 cm. átmérőig
Kut fedőlapok betonból 20 K-tól kezdve
Kutmedencék betonból 6 K-tól kezdve
Vízmedencék betonból 16 K-tól kezdve
1 kocsi dunai homok hazaszállítva 4 korona.
Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal
Grünhut Miksa
Spitzer-féle téglá- és cemetárúgyára.

Törlesztéses kölcsönöket
engedélyezünk

15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0⁰ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

BUTOR

legegyszerűbb, legegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre a legolcsóbban beszerezhető

HAAS és WEISZ cégnél

Telefonszám 143. **Baja** Telefonszám 143.

Kárptos munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a Városháza épületével szemben.



Köhögs, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefü cukorkáknál!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok hazontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabkáján rajta van a »Réthy« név. 1 doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható. Csak RÉTHY félét fogadjanak el

Tiszfességes

Batal leány a vasuti vendéglő harmadoszta-lyában felirónőnek azonnal felvették. Jelen-kezni Singer László vasuti vendéglősnél lehet

BIOGLOBIN.

Vérképző ital! Uj életet ad!

Ki idősnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség, vagy súlyos lelki megrázkódtatás következtében gyengének érzi magát, ki vérszegény, kimerült, étvágytalan, fáradt, vagy álmatlan, az ne használjon mást mint a

BIOGLOBINT

Fejlődésben elmaradt gyermekeknek érté-kes táp- és erősítő-szer.

Egy üveg ára 3.50 K. Próba üveg 2 K.

Kapható:

Schubert városi gyógyszerárban Zombor

2 üveg vételénél portómentesen szállítatik tehát sem-miféle költség nincs! Csak akkor valódi ha az üvegen cégem olvasható.

Komoly házasulandók figyelmébe :

Férjet keresnek : 28 éves német árva 400.000 vagy 38 éves független gyermektelen özvegy 120.000, 18 éves egyedülálló porosz k. a. 100.000 kor. vagyonnal, továbbá számos vagyonos magyar hölgy, gazdag amerikai és orosz kisasszonyok és sok száz vagyonos hölgy Európa egyéb országaiból. Komoly ér-deklődőknek (ha vagyontalanok is) díjtalan felvilágosítást ad Schlessinger, Berlin 18.

Érdekes panoráma



mechanikus képváltozással Csak uraknak. Hozzá 50 érdekes fényké-pészeti felvétel ingyen. A képek az üveg különös élessége folytán rendkívül szépen és plasztikusan lát-szanak és ezen mechani-kus képváltozással ellátott panorámát urak igen szívesen vásárolják. Egy teljes panoráma 50 fotográfóával csak 3 korona 50 fillér. Egyedüli diszkrét szétkül-dés utánvétellel: M. Swoboda Wlén, III. 2. Hiessgasse 13-503.

„NIGRIN”
a legjobb cipőkrém az egész világon.
Az eddigi világhírű vixnek vitriol nélküli gyártása is
St. Fernolendt, Wien, III.
80 éves gyári fennállás. cs. és kir. udvari szállító 80 éves gyári fennállás

Minden okos, takarékos háziasszony csak ezt a malátakávé használja

Aspirin-Tabletták

(A közismert fájdalomcsillapító szer)
Hogy bizonyos legyen az ember, hogy csakugyan a valódi Aspirint kapja, mindig Aspirin-Tabletta formában kell, hogy kérje. Ezek eredeti csomagolásban, 1 üvegben 20 félgrammos tablettával K. 1.20.-ért, kaphatók. Minden egyes tablettán rajta van az Aspirin szó.
Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld und Leverkusen
b. Hülkeim am Rhein

Házassulandók figyelmébe!

Férjet keresnek :
28 éves vagyonos, csinos orosz hölgy, 22 éves német árva 400.000 korona, 18 éves egyedülálló porosz kisasszony 100.000 ko-rona, 38 éves független gyermektelen özvegy 120.000 vagyonnal, számos vagyonos magyar hölgy, gazdag amerikai hölgyek és sok száz vagyonos hölgy Európa egyéb országaiból. Komoly ér-deklődőknek (ha vagyontalan is) díjtalan felvilágosítást ad Schlessinger, Berlin 18.